

## **SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS FORQUILHAS**

**Presidente: Ver. GÉLCIO S. WITT**

**Secretário: Ver. SILVÉRIO B. KONIG**

**ATA nº 010/2018.** Aos dezesseis dias do mês de Abril de dois e dezoito, as dezenove horas, reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de Melo - PSD, Gélcio Sparremberger Witt - PSD, Ricardo Lima da Silva – PP, Leonardo Mesquita Justin - MDB, Luciano Bobsin - MDB, Almiro Witt de Aguiar - PP, Oli Sparremberger - PP, Silvério Beck Konig – PP e Odécio Evanir Jacoby Justin –MDB. Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou do Ver. GÉLCIO a leitura de um versículo da Bíblia. Prosseguindo solicitou do Secretário a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia nove de Abril de 2018. Colocou a mesma em discussão. Devido a falta de partes de alguns pronunciamentos, o Senhor Presidente pediu para revê-los e deixou a ata para ser votada na próxima Sessão. A seguir passou a **LEITURA DO EXPEDIENTE:** Ofício nº 080/2018 do Executivo Municipal enviando projeto de lei. Projeto de Lei nº 016/2018: Autoriza o Município de Três Forquilhas a Efetuar Cessão de Uso de Bem Público para a Cooperativa de Pequenos Agricultores de Três Forquilhas LTDA e dá outras providências. Convite da Capacitar Conhecimento para o 42º Seminário de Capacitação em Administração Pública Municipal nos dias 17, 18, 19 e 20 de Abril de 2018 na cidade de Porto Alegre/RS. Requerimento nº 002/2018 das Bancadas do MDB, PROGRESSISTAS e PSD, solicitando diárias para participarem do 42º Seminário de Capacitação em Administração Pública Municipal nos dias 17, 18, 19 e 20 de Abril de 2018 na cidade de Porto Alegre/RS Dando seguimento, o Senhor Presidente passou ao espaço destinado ao **PEQUENO EXPEDIENTE.** Não havendo quem queira fazer uso, passou ao **GRANDE EXPEDIENTE.** Não havendo quem queira usá-lo, o Sr. Presidente passou a **DISCUSSÃO DA PAUTA:** Colocou em discussão o Projeto de Lei nº 016/2018. Fez uso do espaço o **Vereador LEONARDO – MDB** que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Secretário da Agricultura Arlei, Presidente do do Sindicato Rural Sr. Dilsoni e as demais pessoas presentes. Em, relação ao projeto relacionado com o caminhão para a Cooperativa, ressaltou que é um grande passo. É a primeira vitória do Sindicato e também dos agricultores. Isso incentiva os jovens permanecerem no campo. Temos lideranças que apoiaram. Isso foi possível através de uma emenda parlamentar. O Ver. Leonardo chegou a pensar que isso não iria acontecer. Ou seja, a fundação e o funcionamento de uma cooperativa no nosso município. Lembrou que tempos atrás, fez um contrato com a COMAFITTI, para iniciar seu funcionamento. Cedeu sua câmara fria para eles. E aí foram muito bem que em pouco tempo

conseguiram fazer sua própria câmara. O Ver. tem certeza que esse projeto vai dar certo. Foi realmente um grande passo. Usou do espaço o **VER. JAIRO – PSD** onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Secretário da Agricultura Sr. Arlei, Presidente do Sindicato Rural, Sr. Dilsoni e as demais pessoas presentes. Ressaltou o Ver. Jairo que esse projeto tem que ser bem estudado pois veio meio confuso. Acha que se o mesmo não for bem analisado, com o passar do tempo poderá sair das mãos do Sindicato. Foi isso que o Ver. Jairo entendeu do referido projeto. Porém torce muito pelo sucesso da cooperativa. Usou do espaço o **VER. LUCIANO – MDB** que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Secretário da Agricultura, Sr. Arlei, Presidente do Sindicato Rural, Sr. Dilsoni e as demais pessoas presentes. Ouvindo a leitura do projeto refrisou sobre os dados do caminhão. Lhe parece que faltam algumas coisinhas. Esse caminhão é muito importante para os agricultores. É bom analisar melhor o projeto. Precisa ser bem pensado antes de votar. Parabenizou o Sindicato e também o Secretário Arlei. Disse que no início tudo é difícil. Mas com o tempo as coisas vão tomando o rumo certo. Usou do espaço o **VER. SILVÉRIO –PP** que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Secretário da Agricultura Sr. Arlei, Presidente do Sindicato Rural, Sr. Dilsoni e as demais pessoas presentes. Em relação ao projeto que hoje está sendo discutido, acha que deve ser melhor estudado e analisado. Justificou o Ver. que como nosso município e muitos outros são pequenos, estamos sujeitos de sermos politicamente enganados. Por isso acha que o projeto tem que ficar mais tempo na casa para que nós vereadores possamos estudar e entender melhor o que ele propõe. Usou do espaço o **VER. GÉLCIO – PSD** que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, Secretário da Agricultura, Sr. Arlei, Presidente do Sindicato Rural Dilsoni e as demais pessoas presentes. Parabenizou o Dilsoni que sempre lhe acompanhou nesta luta. A prova é que o caminhão está aí. Concorda com a preocupação dos colegas vereadores e disse que o projeto ficará na casa. Acha melhor assim. Precisa ser bem estudado e saber da sua veracidade para não serem enganados. Conforme falou o Ver. Leonardo, sabe que o Dilsoni muito se empenhou para que essa aquisição fosse possível. Não havendo mais quem queira usar o espaço o Sr. Presidente baixou o projeto em pauta para as Comissões, e passou a **ORDEM DO DIA:** Colocou em votação o Requerimento nº 002/2018 que foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Presidente passou ao espaço destinado as **EXPLICAÇÕES PESSOAIS.** Usou do espaço o **VER. OLI – PP** onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Secretário da Agricultura Sr. Arlei, Presidente do Sindicato Rural, Dilsoni e as demais pessoas presentes. O Ver. Oli declarou ao Dilsoni que o mérito é seu. É por sua vontade, persistência e paciência que esse bem chegou para ser usado pelos agricultores. Parabenizou o Município de Itati pelo seu aniversário de emancipação

política. Está bem representado. Faz uns quinze dias que esta casa autorizou o projeto onde até o colega Luciano usou a tribuna e não falou realmente o que ia decidir. Disse o Ver. Oli que o motorista beneficiado pelo projeto já bateu o carro em Torres. Lembrou que semana passada aconteceu a noite do X aqui na sede. Conversando com um bananeiro e o mesmo lhe falou que o Secretário não colocou material na estrada da Chapada dos Valim. Segundo o Ver. Oli, tem que fazer uma boa base para não perder material e nem serviço. Usou do espaço o **VER. LEONARDO – MDB** que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Secretário da Agricultura, Arlei, Presidente do Sindicato Rural, Sr. Dilsoni e as demais pessoas presentes. Voltando a tribuna o Ver. Leonardo disse que participou do evento do X. Reconhece que as estradas estão ruins. Os recursos a nível de Estado estão atrasados. O Prefeito não pode fazer tudo. Os problemas aparecem todos os dias. A dificuldade que se enfrenta é visível. A gente pede para muitas entidades como o próprio DAER. O Ver. Leonardo disse que lhe perguntaram o que ele faz. Respondeu que pede ajuda para os órgãos. Prometem, mas demora chegar. Quando pede disse que é para todos os municípios. Quanto ao motorista de carro leve se fosse operar uma máquina pesada ele não subiria na máquina pois sabe que ele não sabe operar mais carro. Todos dirigem no dia a dia. Disse que foi solicitado 500 mil reais para ser empregado em galerias. Porém, não vai vir agora. Mas mesmo assim, acredita que as coisas vão melhorar. Voltando a tribuna o **Ver. Silvério** disse que o colega Ricardo recebeu reclamação de uma senhora do Rio do Pinto que a ponte pênsil está em péssimas condições. Diante disso o Ver. Ricardo lhe pediu para dar uma olhada, pois conhece bem a situação. Baseado nesse pedido o Ver. Silvério foi ver esta ponte de perto e constatou que tem algumas tábuas podres. Essa ponte fica perto do Seu Minda. Em aparte o Ver. Jairo disse que já que está ao lado do Secretário Arlei, o mesmo lhe disse que os trabalhos de recuperação da ponte serão logo iniciados. De posse da palavra o Ver. Silvério disse que assim já está bom. O importante é que a ponte seja recuperada. Voltando a tribuna o **Ver. Luciano** disse que a situação do projeto que foi votado, lembrou que foi Secretário da Agricultura a seis anos atrás. Esse funcionário que está tirando o lugar de outro. A seis anos já quebrou a batedeira de milho. Faz quatro meses que essa máquina foi para ser reformada e ainda não foi feito nada. O que lhe deixou indignado foi ver esta semana agricultores trilhando milho com trator como faziam antigamente, que levavam o milho lá para o outro lado do rio depósito no Senhor Bastião Fagundes. O Milho era trilhado na trilhadeira tocada por motor. Disse o vereador Luciano que se pague um operador para fazer esse serviço quando vier a batedeira. Encerrando o espaço das explicações pessoais, o **Ver. Gélcio** disse que tem que dizer o nome do motorista em questão, que está dirigindo carro leve. O projeto não citou nome de ninguém. Já que estão sabendo quem é, porque não citar o nome? Não havendo mais quem queira usar o

espaço, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, secretário a subscrevo, juntamente com o Sr. Presidente

**Silvério Beck Konig**  
Secretário

**Gélcio Sparremberger Witt**  
Presidente